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Kuruzslók.
Kassa, julius 22.

Szinte hihetetlenül hangzik, hogy 
a mai világban is fölütheti tanyáját 
egy-két olyan ember, kik falragaszo­
kon hirdetik, hogy ők gondolatolva­
sók és jövendőmondók. Ma már a leg­
eldugottabb falvaknak népe is annyira 
íölvilágosodott, hogy ily rendkívüli 
erőt nem tulajdonit azoknak a csalók­
nak és népámitóknak, kik bejárják az 
országot, sőt a nagyobb városokban 
is letelepednek egy időre s jó pén­
zért mondják meg, milyen lesz az 
embernek jövője. Ha azonban a hi­
székeny nép mégis hajlanék ezen ku­
ruzslók felé, kötelessége lenne az arra 
hivatottaknak, papoknak és tanítóknak, 
különösen a hatóságoknak, hogy a 
népet e visszaeséstől megmentsék. Ra­
vasz és körmönfont hazudozásaikkal 
a csodarabbik kioltják a nép leikéből 
azt a világitó fáklyát, melyet sok évi 
keserves fáradozások után gyújtott 
föl benne a tudomány, újra istente- 
lenségnek minősiti a tudományok 
eredményét, a babonák és boszorká­
nyok kora ismét beköszönt Megvonja 
magától a falatot, hogy utolsó fillé­
rét e csalóknak adhassa, mintha olyan 
nagy szüksége volna megtudnia, hogy 
hívták meghalt testvéreit és rokonait, 
hisz azt mindenki jobban tudja, mint 
maga a csodarabbi.

Eltekintve attól, hogy a nép szel­
lemére újból a sötétség bilincseit rak­
ják e jósok, még más károkat is 
idézhet elő működésűk. Tudjuk, hogy 
minden faluban és külvárosban van­
nak még javas asszonyok, kik kon­
kurálnak az orvosokkal, de kiknek 
működési terölc ma a felvilágosodott- 
ság terjedésével a legszűkebbre zsu­
gorodik össze, ezeknek napja újra ki 
fog sütni s bizony megint nagy erő- 
megfeszitésbe kerül, mig a népet tő­
lük elvonjuk. Ez pedig teljesen a ha­
tóságok kötelessége. Azért csodálko­
zunk az olyan hatósági intézkedésen, 
mely megengedi, hogy városunkban a 
csodarabbi lctelepedhessék s a külön­
ben szegény néptől elrabolja a pénzt. 
Van erre szükség Kassán? Vájjon 
működésével az ipart, kereskedelmet 
vagy valamely tudományágat akar 
fölvirágoztatni ? Erre csak a főkapi­
tány ur tudna megfelelni.

Vagy kiváncsiak vagyunk: és el­
hisszük, amit a csodarabbi mond, 
vagy nevetünk a svindlerségen ? Az 
előbbi nem adhat neki jogot a csalásra, 
az utóbbi szintén nem. Mi indíthatta 
akkor a hatóságot, hogy engedélyt 
adott neki ? A mi drága pénzünkön 
ne svindlereskedjék senki sem, ne ter­
jessze az idejét múlta sötétséget ha­
tósági engedélylyel semmiféle csoda­
rabbi se. Elvárjuk azért a megfelelő 
intézkedéseket.

Csaló gonöolatolvasó.
Leleplezésünk hatása.

B. Józsefet kikergetik.
A Napló tudósítójától.

Kassa, julius 22.
A Deák Ferenc-utcai „világhírű gondo­

latolvasó“ akinek szélhámos garázdálkodá­
sáról a Napló tegnap lerántotta a leplet, ma 
kétségbeesetten fűhöz-fához kapkod, csakhogy 
tovább fosztogathassa a közönséget. Sőt tu­
dósítónkat, ki túljárt furfangos eszén, s akit 
kötelességérzete vezetett, hogy a nyilvános 
ság előtt teljes mivoltában bemutassa a csa­
lót nem átalkodik megrágalmazni, a miért 
azonban elvette és elveszi büntetését.

Váczy József főkapitányt is becsapta. 
Azzal kapott tőle tartózkodási engedélyt, 
hogy tetszés szerinti kis összegekért, egy-két 
hatosért szolgál majd azoknak tanácscsal, 
kik reá szorulnak. Azt nem engedte meg 
neki a főkapitány, hogy falragaszokon hir­
desse tudományát (svindliját) s hogy sza­
bott ár mellett 2—3 koronáért jósoljon.

Tudósítónk ma felkereste Váczy József 
főkapitányt, ki a következőket mondotta:

Szegény könyöradományokat 
gyűjtő zsidónak adta ki magát B. 
József. Hat napra szóló engedélyt 
adtam neki, mert azt mondotta, 
hogy hitsorsosainak fog tanácsokat 
osztogatni egy pár fillér ellenében. 
Hogy milyen szédelgő, azt csak a 
„cNapló“ mai cikke ■után tudtam meg 
és intézkedtem, hogy még ma elhagyja 
a várost. ^Persze a hatósági enge­
délyt azonnal beszüntettem.

A főkapitány kijelentését köszönettel 
fogadjuk. A rendőrség hivatásához tartozik, 
hogy a szélhámosokat üldözze. S a gondo- 
latoivasó egyike a legszigorúbb bünhődésre 
megérett szélhámosoknak, mert ravasz me­
sékkel, furfangos módon csalja ki a szegény 
emberek pénzét

Ma több oldalról figyelmeztettek ben­
nünket, hogy a szédelgő nem csodarabbi.

Mikor tudósitónk tegnap nála járt, annak 
adta ki magát s azt állította, hogy Majna- 
Frankturtban végezte a rabbiképző iskolát, 
sőt biztosítékul papi süvegére mutatott 
mondván :

— Ha rabbi nem volnék, ezt se visel­
hetném.

A kassai vallásos zsidóság nagy meg­
ütközéssel tárgyalta tegnap a gondolatolvasó 
szédelgését, s maga is követeli, hogy tiltsák 
ki a városból, meri rabbi címet bitorol. A 
gondolatolvasó egyébként csak addig jó zsidó, 
mig fosztogatni kell hitsorsosait, mert teg­
nap, péntek késő este üzletet kötött s szom­
baton pénzt fogad el.

A gondolatolvasó ma délutánra van be­
idézve a rendőrség elé, s reméljük már hol­
nap nemcsak a város, de az alispán és a 
szolgabirák jóvoltából a megye határát is 
túl kell lépnie. A belügyminisztériumnak pe­
dig gondja lesz rá, hogy az ország terüle­
tén sehol se üthesse fel szédelgő fejét.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

Uj miniszteri tanácsos.

CBudapest, julius 22. (Saj. t. táv.) 
A király, Koszta Béla miniszteri osz­
tálytanácsost, miniszteri tanácsossá 
nevezte ki.

Egy betörő elfogatása.

Budapest, julius 22. (Saj. tud. t.) 
A budapesti rendőrség letartóztatta 
Neumar Samut, az országszerte hires 
betörőt, Siófokon.

Merénylet a szultán ellen.

C'Budapest, julius 22. (Saj. tud. t.) 
Konstantinápolyból jelentik, hogy a 
szultán ellen tegnap elkövetett me­
rényletnek 406 ember esett áldozatul. 
A merénylőt nem sikerült elfogni, va­
lószínű, hogy ő is elesett.

Fölrobbant ágyunaszád.

óBpest, julius 22. (Saj. tud. táv.) 
Szandojégó közelében egy ágyuna­
szád felrobbanása következtében 25 
ember meghalt, 75 veszélyesen meg­
sebesült.

Csak e hó végéig

Keleti Bazár
Kassa, Fő-utca 65. sz. a.

Konstantinápoly—Fiume—Trieszti import keleti
= orientális műtárgyakban. ===
Valódi perzsa szőnyegek, dísztárgyak, japán vázák, teás készletek, tálcák, 
dekoráló nippek, bronz tárgyak és tengeri
kagylók dús választékban. Szabad bemenet ■ D ffl " 1
vásári kényszer nélkül. ■ ■ J. De ftJaatlt.
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Óriási vihar Madridban.
Madrid, Julius 22. (Saj. t. táv.) 

Ma délelőtt óriási vihar pusztított, a 
mely egy házat rombadöntött cs 119 
ember a romok közt lelte halálát.

A cár utazása.
<5°éíervár, jul. 22. (S. t. t.) A cár 

nem megy sem Pétervárra, sem Moszk­
vába, hanem valószínűleg Péterhofból 
Carszkoja-Léloba tér vissza.

Orosz forradalom
cPétervár, Julius 22. (Saj. t. táv.) 

Pétervárról jelentik, hogy Oroszor­
szágban nagyon szaporodnak a béke 
ellenesei s azt hiszik, hogy a béke 
nem fog létrejöhetni,

J*éíervár, Julius 22. (Saj tud. t.) 
A koznói vár előtt állomásozó orosz 
ezredet felszólították, hogy menjen a 
csatatérre. Az ezred fellázadt s a ve­
zetők csak óriási erőfeszítéssel tudták 
a lázadókat megfékezni.

Híre

Fejedelmi válópör
Kassa, Julius 22.

Ő királyi fensége Kóburg Fülöp szász- 
kóburgi és gothai herceg panaszos kép­
viseli Kurnreuther Lajos dr. ügyvéd két 
példányban, egy felzettcl és ötvennégy mel­
léklettel, egészen polgári válókeresetet indí­
tott a felesége, ő kir. fensége Lujza hercegnő 
panaszlott ellen, akit, mint a panaszlevél 
mondja, jelenleg Parisban, a Westminster- 
szállóban fog megtalálni a kézbesítő.

A kereset rendkívül terjedelmes és fö­
lötte pikáns. Hogyisne, mikor minden váló­
kereset tübbé-kevésbbé már a fogalmánál 
fogva az, s mikor ezenfelül vérbeli herceg­
ről van szó, akiknek még a pikantériájuk is 
különb a közönséges polgáremberekénél. 
Hanem, épen csak ez az egyetlen pont az, 
amelyben ez a váiókereset egyéb ilyenektől 
különbözik, no meg talán még az is, hogy 
ez egész terjedelmében a nyilvánosság elé 
került, ami nem igen szokott megtörténni. 
Szóval a spanyol etikett hideg magasságá­
ban élni kényszeritett, rendkívüli emberek 
nemcsak a halálban egyenlők a rendes ha­
landókkal, hanem a — válóperekben is. És 
Népszaváék meg Polgárék bizonyára örven­
dező szívvel fogják tudomásul venni ezt a 
körülményt, amely elvégre is igen fontos 
társadalomtörténeti adat.

A vaskos kötetre terjedő keresetben 
a herceg arra kéri a bíróságot, hogy bontsa 
föl a feleségével 1875. február 4-én Brüsz- 
szelben kötött házasságát, mondja ki, hogy 
a vétkes egyedül a hercegné s marasztalja 
el őt az eljárás költségeiben. A kereset azt 
vitatja, hogy a hercegnő a férjét hütlcnül 
elhagyta s a leghatározottabban kijelentette, 
hogy életközösséget vele semmi szin alatt 
sem hajlandó folytatni, továbbá a férjét 
éveken át a legdurvább módon megsértette 
ésMattasich gróffal házasságtörést követett el.

Valami rendkívüli dolgot tehát ebben a 
keresetben ne keressünk. A rendes sablon: 
történeti alap — ötvennégy melléklettel! 
jogi következtetés, kérelem és a költségek

NAPLÓ

felszámítása. De megálljunk, ebben az utolsó 
pontban van valami meglepő.

„És marasztaltassék el ő fensége a 
királyi hercegnő a perköltségek megfizetésé­
ben“ — ezt kéri a kereset végső pontja és 
ez a meglepő.

Hát ezt még se hitte volna a világ. Erre 
főherceget nem igen tartottak volna képes­
nek. A gavallérságnak ez a feltűnő hiánya 
alig magyarázható és ezért, ha én volnék az 
a góthai bíró, aki a kereset felett még ez 
év októberében Ítélkezni fog, — én bünte­
tésül kimondanám a perköltségek kölcsönös 
megszüntetését.

Amiben egyébként még egyéb okok is 
támogatnának . . .

— Kinevezés A király Rónay György, 
kassai kir. Ítélőtáblái tanácsjegyző albirót az 
ilosvai járásbírósághoz járásbiróvá kinevezte.

— Sok a munka a városházán. A ta­
nácsi iktatóba ez éven 800-zal több bead­
vány érkezett, mint az elmúlt évben, dacára, 
hogy sorozás nem volt, mely [alkalom szin­
tén körülbelül ennyivel emeli a beadványok 
számát. 15 év óta nem volt e hivatalban 
létszám szaporítás, de most már elkelne.

— Helyreigazítás. A tegnapi szá­
munkba sajtóhiba csúszott be, amennyiben 
nem Serényi, hanem Szterényi József, a 
kereskedelmi minisztérium VII. ügyosztályá­
nak vezetője lett ezen minisztérium admi­
nisztráló államtitkárává kinevezve.

Halálozás. Geremlay Géza, kassai 
kir. táblabirói irodatiszt, tegnap, július 21-én 
életének 46-ik évében elhunyt. Temetése 
holnap, 23-án d. u. 34 órakor lesz a 
Mészáros-utca 9-ik sz. gyászházból.

— Lelőtt medve. Hendrich Antal má- 
riahutai főhercegi bányamérnök a Gölnic- 
bánya melletti Grellenseife völgyben múlt 
vasárnap egy hatalmas nőstény medvét lőtt.

— Vihar a vidéken. Zsolnáról jelen­
tik, hogy ott és a környéken tegnap nagy 
vihar dühöngött, mely több helyen kárt is 
okozott. Zsolnán a villám egy házat gyúj­
tott fel és a posztógyárban egy víztartó zu­
hant le. Rajecfürdőn a vihar óriási fákat 
csavart ki gyökerestől és Obellában a vil­
lám agyonsujtott egy asszonyt.

— Meggyujtotta az ura termését. A
sarkalyi tanyán mint Hódmezővásárhely­
ről jelentik — a minap különös gyújtogatás 
történt. Nagy Sándor földmives összeveszett 
a feleségével, aki azután boszuból meg­
gyujtotta az ura termését, mely teljesen el­
pusztult. A gyújtogatás után elszökött ha­
zulról. de Nagy Sándor ráakadt és furkós 
botjával úgy megverte, hogy súlyos beteg 
lett. Most mind a kettőjük ellen megindí­
totta a vizsgálatot.

A nagylelkű Nyíri. Nyíri Sándor 
volt honvédelmi miniszter, a székesfőváros 
II. kerületének országgyűlési képviselője 
már esedékessé vált, ezerhatszáz koronányi 
negyedévi képviselői illetményeit választóke­
rülete szegényeinek adományozta. Nyíri fel­
kérte a ház elnökét, hogy a képviselőház 
pénztárát utasítsa, hogy illetményeit a szé 
kesfőváros 11. kerületi elöljáróság nyugtája 
ellenében fizesse ki.

Julius 23.

— Utazás Középázsiába. A belügy­
miniszter értesítette Kassa város törvényha­
tóságát, hogy Oroszország középázsiai tar­
tományainak látogatására csakis az orosz 
külügyminiszternek külön engedélye mellett 
lehet utazni s akárcsak az 1902. évet meg­
előzőleg. Aki tehát ázsiai Oroszország bel­
sejébe akar utazni, annak előbb az orosz

külügyminisztertől engedélyt kell kérni a 
a külképviseleti hatóságok utján. A hatóság 
a leirat értelmében jár cl, a közönség pedig 
a legszívesebben venné, ha legelőbb a bel­
ügyminiszter távoznék társaival együtt Orosz­
országba.

— Fürdőink megtellek. A szepesi 
fürdők majdnem egytől-egyig megteltek. A 
legtöbb helyen szobát sem lehet kapni. Kár, 
hogy ez az örvendetes állapot csak igen 
rövid ideig tart, mert mihelyt vége a főidény­
nek, szoba bőviben rendelkezésre áll.

— A póttartalékosok és az avatás.
Azokat a póttartalékosokat, kiknek 28 napi 
fegyvergyakorlatra augusztus 2-án kellene 
bevonulni, a honvédelmi és közöshadsereg­
beli hadkiegészítő parancsnokság, ha az ara­
tásra való hivatkozással ott jelentkeznek, az 
aratás tartamára a fegyvergyakorlat alól 
fölmenti. Ezt az egyik honvédelmi minisz­
teri rendeletre támaszkodó értesítést ma 
küldték meg a hatóságoknak.

—■ Vj ferde torony. A pizai ferde to­
rony dicsőségére pályázik Győr város szék- 
épületének tornya, amely a napokban egy 
foknyira elhajlott. Egy katona gyakorlato­
zás közben vette észre a torony ferdeségét 
és figyelmessé tette a városi mérnököt. Az 
elhajlás mérvét teodolittal pontosan meg fog­
ják állapítani. A városház tornyának elhaj­
lása nem veszedelmes. Okát a talajvizeknek 
tulajdonítják.

Az amerikai hőség. Newyorkból 
jelentik: Az óriási hőség következtében teg­
nap ismét szerencsétlenség történt; napszu- 
rás következtében százan meghaltak és négy­
száznál többen megbetegedtek. A tegnap 
délutáni vihar némi enyhülést hozott. Bosz- 
tonból és Buti'alóból szörnyű dolgokat jelen­
tenek a hőség áldozatairól.

— furcsa apróhirdetések Egy új­
ságíró, nyilván sok szabadidővel rendelkez­
vén, a következő furcsa kis hirdetéseket 
szedte össze egy lapban :

„Nagy szoba kiadó, alkalmas két urnák 
négy méter magasságban és hat méter szé­
lességben.“

„Vasárnap este elvesztette kutyáját egy 
ur, aki a Lina névre hallgat, sárga övvel és 
szájkosarat visel.“

„Kerestetik egy tanuló fiú, aki osztrigát 
nyitni tud jó ajánlatokkal.“

„Eladó egy kis kocsi, mostani tulajdo­
nosa egy hölgy, jó uj gununikerekekkel és 
ülőpárnákkal.“

Pályázatok A szatmárnémeti járás­
bíróságnál végrehajtói állásra két hét alatt; 
a varannói járásbíróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnoki állásra két hét alatt; a kisjenői 
adóhivatalnál pénztárnoki állásra 14 nap 
alatt; a dunaföldvári adóhivatalnál gyakor­
noki állásra két hét alatt; a hódmezővásár­
helyi járásbíróságnál irnoki állásra négy hét 
alatt; az oklándi járásbíróságnál aljegyzői 
állásra két hét alatt lehet folyamodni.

— Eltűnések. A rendőrséghez nap-nap 
után érkeznek följelentések, hogy most a 
férj hagyta oda feleségét vagy viszont. A 
mai napon is két ilyen panasz érkezett be.

Nagy Mihályné jelentette, hogy férje, ki 
napszámos volt s kivel a legboldogabb csa­
ládi életet folytatta, c hó 9 én eltűnt hazul­
ról és munkakönyvét is magával vitte ; Nagy 
Mihály 34 éves, gör. kath. vallásu, közép­
termetű, szürke szemű, szőke haja és ba­
jusza van, szakállát borotválta. A rendőrség 
e személyleirást megküldötte a csendőrőr­
söknek és a közigazgatási hatóságoknak.

A másik eltűnt egy kassai hivatalnok­
nak a felesége. A férj jelenlétében megem­
líti, hogy családi élete a legboldogtalanabb 
volt, felesége folyton nagyúri hajlamokkal

VARIETÉ-CIRKUSZ Kassán, az Brzsétaet-téren
1500 személyre kényelmesen berendezve s min- 
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van eltelve, bőbeszédű, 80 éves és 80 100
koronát, amit a háztartásra kapott, valamint 
4 éves kis leányát és 2 éves fiát is magá­
val vitte Valószínűleg rokonaihoz ment, de 
férje elmebetegségfélét is tapasztalt nála s 
azért körözését a rendőrség elrendelte.

— Tolvaj kocsis. Medve István kocsis 
a máv. raktárából teheráru átvétele közben 
egy oly csomagot is el talált vinni a rak­
tárból és pedig önkényesen, amely expediá­
lásra várt. Midőn a csomagot küldeni kel­
lett, nem lehetett föltalálni, mire a nyomo- 
zat során kiderült, hogy azt Medve ellopta 
és elrejtette volt. A csomagban egy VVert- 
heim szekrény néhány alkotórésze volt.

ßereji üdvhaniok Máthé László lelkész 
Vezcrszalláson Bcregmcgyében cs ebből a községből 
származik Fedák Sári, a rekord János vitéz és a gép- 
kocsi-sampion. Fcdák Sári most hazament szülőföld­
jére és Máthé .ászló a Bereg cimü hetilap hasábjain 
Beregi iidvhangok cimen verset irt hozzá, amely igy 
hangzik :

Üdvözlégy Sárikánk 
Bereg virányain.
Dicső munkád után:
Üdülés árnyain !

Pompás művészeted 
Az egekig emel,
A nemzet kincse vagy —
Érzi minden kebel.
Szivünk’ dobogtatod,
Lelkünket deríted ;
Csengő dalod kínál 
Sok szép reményt, hitet.

Üdvözlégy Sárikánk.
Erezd itt jól magad!
Csendüljön meg dalod 
Zöld bérceink alatt.

Hogy hallva hangodat 
A zengő madarak :
Bűbájos éneket 
Tőled tanuljanak.

Anélkül, hogy c vers olvasása után elismernők 
Máthé László költői tehetségét, megütközünk ezen a 
versen Nem értjük ugyanis, hogy miként szolgáltat 
reményt c haza bérceinek Fcdák Sári dala, de azt már 
igazán furcsáljuk, hogy a derék lelkész az énekes ma­
darakkal is megirigyelteti a Zsazsa bűbájos énekét, 
pedig Isten látja az igazságot, a Zsazsa nem is igen 
tud énekelni

— (illettóból a milliárdosok közó.
Érdekes szerelmi házasságkötés történt a 
napokban Xorcton Conecticut állambeli vá­
rosában. A vőlegény 1'. G. Phelphs Stokes, 
a jótékonyságáról ismert fiatal milliomos volt, 
menyasszonya pedig Miss Roose Pastor. A 
boldog menyasszony élettörténete szinte kész 
regény. A londoni ghetloban született sze­
gény orosz-zsidó szülőktől. Fölserdülve Ame­
rikába került, ahol szivargyári munkásnő 
lett belőle és mint ilyen minden szabad ide­
jét arra használta föl, hogy lelkét művelje. 
Utóbb beiratkozott az egyetemre is és taní­
tással kereste meg kenyerét, majd pedig 
irogatni kezdett és rövid idő alatt jó hang­
zású irodalmi nevet vívott ki magának. A 
lakodalmon a Stokes-család minden tagja 
jelen volt s az ünnepélyre egy különvonat 
500 meghívott vendéget hozott New-Yorkból. 
A menyasszony több régi barátnőjét is meg­
hívta a new-yorki szivargyárból. Nászutján 
a fial pár meglátogatja a londoni ghettot is,

— O-keresztóny leletek a líbiai si­
vatagon. Kaufmann Károly Mária, a hires 
frankfurti arkelógus egy teljes ó-keresztény 
várost fedezett fel a líbiai pusztán. Kaufmann 
expedíciót szervezett, amely szerencsésen el 
is ért a lelet helyére, ahol a tudósok meg­
kezdték kutatásaikat. Úgy látszik, hogy a 
város, melynek egyes épületei bámulatos 
épségben maradtak fenn, egészen uj adato­
kat fog az arkeológia számára szolgáltatni. 
Érdekes, hogy sok olyan adatot, melyet ed­
dig költöttnek véltünk az ó-keresztény ira­
tokban, ez a lelet egész'teljességében igazol. 
Régi arab utleirók költöttnek vélt állításait 
szintén utólagos hitelességgel ajándékoz meg.

Az expedíció azonban igen nehéz körülmé­
nyek közt működik, mert vízre szert tenni 
alig lehetséges.

Érdekes események.
(Hírek mindenfelől.)

Kassa, július 22.
Baleset egy lövőgyakorlaton. Pólából 

táviratozzák : A császári és királyi hajóhad 
harcszerti lövőgyakorlatai közben a Habs­
burgon egy tizenöt centiméteres ágyú elsü­
tése közben gázrobbanás következtében egy 
tengerész szörnyet halt, egy pedig megse­
besült. A baleset idején gróf Montecuccoli 
tengerészeti parancsnok a Habsburgon tar­
tózkodott.

Szabadon bocsátott chauffeur. Hirsch 
Adolf chauffeurt, ki egy gyermeket elgázolt 
automobiljával, a bécsújhelyi járásbíróság 
szabadlábra helyezte 10 ezer korona kau­
ció fejében.

A Potemkin matrózai. A „Potemkin“ 
matrózait orosz ügynökök igyekszenek rá­
beszélni, hogy térjenek vissza Oroszországba, 
mert ezáltal Odesszában élő családtagjaik 
megmenekülnek a rendőrség kegyetlenkedő 
üldözéseitől.

Szerencsétlenség az alagntban. A Bos- 
ruck-alagut északi részén lezuhanó kőtör- 

j melék agyonütötte Bendetto Domenico alag- 
utfuró munkást és Kräusler János teher­
hordót, ‘Partini Emilio alagutfuró munkást 

i pedig könnyen megsebesítette.
A fagylalt halottja. A Bécs mellett 

levő Badenben Zwieback Manó bécsi nagy- 
kereskedő vaniliafagylalt élvezése után mér­
gezés következtében meghalt.

Sztrájk. A baseli közúti vasút személy­
zete, mert a kormány a személyzet pana­
szait nem veszi kellőképen figyelembe, 
sztrájkba lépett.

A sztrájktörő-király sikere. James Far­
ley, a hires amerikai sztrájktörő ismét sikert 
aratott. A sztrájkoló ncwyorki városi vasúti 
személyzet helyében jelent meg csapatával és 
dolgozott addig, mig a sztrájkolok negyed- 
nap visszatértek a munkához. Alig végzett 
Newyorkban, a chicagói kocsissztrájkkal 
kellett megbirkóznia.

Véresre vert munkás. Nacsa János sze­
gedi munkást mulatozás közben véresre 
verték a társai.

Robbanás a pályaudvaron. Verseczen 
ogy extincteur tüzoltókészülék kipróbálás 
közben felrobbant és Benő László raktáros 
fejét és felső testét borzasztóan összeron­
csolták.

Vizbefult család. Mayerhoffer Ferenc 
orsovai szállótulajdonos két fiával fürdés 
közben a Dunába fűlt.

Szerkesztői üzenetek.
Bárki A.. Kassa. A küldeményt megkaptuk s 

megvárjuk legalább egy hónapig, akad-e Önnek ebben 
több társa is, kikkel együtt megcsinálhatja az illető 
alapot s rendezhet gyűjtést is az Ő emlékére. Ha 
azonban egy hónapig semmiféle mozgalmat nem ész­
lelünk, az összeget a ,,Erzsébet4' jótékony nőegy- 
letnck rendelkezésére fogjuk bocsátani.

Xi. Qy. Trenceén-Teplicz. Az üdvözle­
tei köszönjük s a minclelőbbi viszontlátás reményé­
ben mi is üdvözöljük és jó mulatást kívánunk.

Q. Ernő, Budapest, Nagy megnyugvá­
sunkra szolgál, hogy Öntől kaptuk a szives megjegy­
zést. Addig, mig Önök a szooiáldemokrata köpenybe 
burkolózva egyebet sem tesznek, csak a papokra va­
dásznak, cs emellett szeretett tanítványaiknak utcai 
botrányait nem csak el nem ítélik, de sőt inkább ilye­
nekre tüzelik, nem tudjuk mi-e vagy Önök crdemlik-o 
az igen tisztelt címzést. Mi ezután is elfogjuk ítélni 
az útonálló cs szemérmetlen elvtársaikat, kik csak

megutáltalak azt az elvet, amelyért mi is küzdünk, 
természetesen ahhoz illő fegyverekkel. Vagy a szo­
ciáldemokrata elvek parancsolják a csibészkedést ? 
Akkor is rendben vagyunk.

Hirdetések.
Hirdetések

a „NAPL0“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt._________

Egy angol „CUL0STYLE“ írógép, ke­
veset használt, olcsón eladó. 

Cím a kiadóhivatalban.

Béres 7E3é-'.a. vendéglője
JFlóriárx-f-ü.rd.0, Mária-utca 4. szám.

Minden kedden katonazene, minden 
csütörtökön cs vasárnap Hadi 2?is-fca. teljes zene­
kara hangversenyez. >Z,án.yérozáa xxixxoa.

Friedmann XD.
------  szobafestő és fény mázoló -------

KASSA, Deák Ferenc-utca 10.
Elvállal minden e szakba vágó épület­

es egyéb szobafestést, fénymázolást Ízléses 
kivitelben gyorsan és jutányosán.

Csak 3 napig!
A BUDAPESTI

NEMZETKÖZI MULATÓ
vendégjátéka

a Braun-féle udvari kertben
(Kaszinó-palota.)

Igazgató: BÁCSI SOMA.
Ma este iS órakor fényess

megnyitó-előadás.
Műsor: I. rész:

1. Induló. — 2. Keringő. — 3. 
Nyitány. — 4. Makay Margit éne­
kesnő. — 5. Jóska és Szerafin, sza­
lon kettős. — 6. Mr. Tuark gen­
tlemens jongleur. — 7. Carmen 
Dóra nemzetközi tánc-énekesnő. — 
8. Sisters Brown liliput sport 
power akrobats on Lawn Tennis Apa- 
rates. — 9. Szünet.

II. rész:
10. Zene. — 11. Vajdafi Jóska,

parasztkómikus. — 12. Hős Teréz 
népdalénekesnő. — 13. Sarkad! 
Vilmos az aradi Nemzeti Színház 
komikusa mint vendég. — 14. lilé­
kért kapitány és társa búr 
lövészek s lászó-dobók, a búr szabad­
ságharc vitézei. —- A búrok produk- 
tiói alatt fel kéretik a n. é. közönség 
a helyén ülve maradni. — 15. Bo­
hózat.

Belépti díj I korona.

Rádium. Már a régiek sejtettek némely ritka ásványvízben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel 
magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban

----------------------------------- rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle IC3MA2TDI
keserüvizben találtatott, s igy érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a nyomorban és 
belekben fészkelő sokfele komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban to­
vábbá elkóveredés, szivelhájasodás s azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lepdaganat, oukor’be- 

------ ~~ 1 ~ 1 ""ol stb. kitűnő credménynvel használható. Kapható mindenütt.
vauuii ciKu.ereaes, szívcinajasonas s azzal jaro wunauas
tegség, aranyér, csűz és köszvénynél, vérbőségnél „
Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos:

... credménynyel ...
SClUimTHAUER LAJOS

Kapható
gyógyszerésznél, Komáromban.
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ZFoliczer József
'.pillet- és műbádogos

KA55A, fö-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)

Elvállal minden e szakba vágd épület- éS 
díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan 
és jutányos árért eszközöl.

Férfi-ruhák ■fciez'fci'teáQá'fc és
__ _____ javi/básEvb a leg,
jutányosabb árért vállalok. Kívánságra a ruhát 
24 óra alat-k is rendbe hozom. Viselt 
ruhát a legmagasabb árban veozeh:. 
Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem cl.

FISCHER IHÓR
KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Lőwy-féle ház.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy hrönyvlröfcör, doboz- 
hréssé.e, valamint dieamüáru-műhelye- 
met Szegfű-utca ts Deák Ferenc-utca sarok alá 
helyeztem át.

Ajánlom műhelyemet a n. é. közönség, hivata­
lok, hatóságok, 'clkósz cs ügyvéd urak b. figyelmébe, 
minden e szakmába vágó munkákra. Szolid és pontos 
kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezé­
sekkel és gépekkel szereltem fel, képes vagyok nagy­
becsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen 
kielégíteni.

Kitűnő tisztelettel

Tkalecz Szaniszló.

Lukács Sándor
rm épület-lakatos és sodrony fonó-mester — = 

KASSA, Imaház-utca.
Elvállal és készít e szakmához tartozó munká­

kat, úgymint épületvasalásokat, mindennemű vasrá­
csokat, ágymatracokat és bármily sodronyfonatokat, 
úgyszintén sodronykcritcseket.

Értesítés
Van szerencsém a n c. közönség b. tudomására 

hozni, hogy Fő-utca 6G. sz. a. egy, a mai kornak 
megfelelő, modern berendezéssel ellátott

vegytisztitó-intézetet
nyitottam

A következőkben van szerencsém legjutányosabb 
áraimat feltüntetni:

Egy férfi-öltöny .... 2'— K
Felöltő..................................... 2* „
Tiszti nadrág .... —‘80 „

zubbony ...... 120 „
Keztyü..................................... *20 „
Nyakkendő ....... —'20 „

A tisztítandó ruhákat kívánatra a háztól elvi­
szem és tisztítás után visszaszállítom. Értesítés leve­
lező-lapon. Vidéki megrendelés 5 koronán felül bér­
mentve

Szives pártfogást kér
DRECHSLER MÁRIA
KASSA, Fő-utca 06. sz. a.

_________ITAFLO

Petrik István
fa- és márványutánzat-festő (specialista), disz- 
szobafestő és mázoló KA55A, fö-utca 91 5Zam 

augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.
Elvállalja az. oltárok, szószékek, keresztelő-kutak, 

továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kávéházak, 
urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint 
műmárványozását a legegyszerűbbtől a legművészibb 
kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen 
ajánlja fa- és márványutánzását, amely csalódásig 
hű ; fára, pléhre, kőre és falra egyformán fest.

Julius 23.

A Mészáros-utca 6. szám alatt egy
fölclsssixvfci ezalórtlalficáer, 4 utcai szobával, 
hálófülkével, előszobával is konyhával augusztus 1-től 
kiadó

Ugyanott egy csinosan bútorozott utcai szoba 
előszobával szintén augusztus i-től kiadó.

Fiatal üzleti szolga
alkalmazást nyerhet

Kocsányi Béla
könyvnyomdájában

Kassa, Kossuth Lajos-utca 22. szám.
Ugyanott egy 80 X H5 cm. területű 

kirakatszekrény olcsón eladó.

Két jó házból való fiú

tanulónak íelvéíetik
Haesler Testvérek

(ezelőtt Lányi Gusztáv) vaskereske­
désében Lőcsén.

Dohánytőzsdébe
elárusító leány

azonnal felvétetik.
Cím fi kiadóhivatalban

xxnxx mn xxnxxnx

Egy jó házból való fiú
tanulónak

felvétetik "Krausliaar és 
na ■u.tód.a cim- és cimerfes 
tőnél Kassa, lXő-uitca. 51.
XXXXXXIXiXIXXXXXXX

Iszákosság nincs többé!
K ivánatra

Kraushaares Fia utóda
cim- és cimerfestő

Kassa, Ffí-aitca 51. sz. a.

Elvállal cimtáblák és címerek 
festését üveg-, fa- és vaslemezre 
ízléses és a legmodernebb kivitel­
ben a legjutányosabb árért.

Műtermemben egy elhalt jeles festő­
művész olajfestményei és vázlatai reggel 
8—12-ig, délután 2 5-ig díjtalanul 
megtekinthetők.

bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát aCoza- 
porbél. Kávé, tea, étel 
vagy szeszes italban egy­
formán adható be az ivó 
tudta nélkül.

A COZAPOR Ifibbet ér. mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodástól, mert 
csodahatása ellenszenvessé teszi az iszá­
kosnak a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hegy azt fele1 ég 
testvér, avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette ki 
ismét; sok ezer férfit a szégyen és becs­
telenségtől megmentett, kik később józan 

FAI /-\ ÍVJ polgárok és ügyes üzletemberek lettek
' I \ \ Temérdek fiatal embert a jó útra és sze
N1 Z> X rencséjéhez segített és sok embernek éle-

/íy,/ tét szán os évvel meghosszabbította.
<~-jAz intézet, mely a COZAPOR tulaj- 
\j J ' dor.osn, mindazoknak, kik kívánják, egy
^ próba-adagot dij- és költségmentesen küld,

hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos 
v==> listásáról. Kezeskedünk, hogy az egész­

ségre teljesen ártalmatlan.
Képviselőnk, ki szerünket raktáron tartja és ki bárkinek 

d mentesen egy könyvet ad •

ff egay Arthur gyógyszerész úr.
Minden kérdést, próbát és könyvet illetőleg KASSÁN kivi.: 

lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 89. sz.
Vágja ki ezen szelvényt 

és küldje még ma az inté­
zetnek,

(Levelek 25 fillér, leve­
lezőlapok 10 fill.-rel bérmen- 
tesitendök.

Cosa Institute
(Dept. 89.)

62, Chanhery Lane 
London, Anglia.

Urr György
szobrász /

i; .első kassai kézmiivészeti templomberen- < %
dezés, szoborfaragászati és oltárépitésze i V vvf

műintézete ' -

K&SSft, Csatorna-utca 6. sz.
v xxx xxxxxxxxxxxxxx xxs

JTőtisztelendő papság be­
cses figyelmébe ajánlom hír­
neves müintézetemet. Művé­
szies kivitelben készítek oltá­
rokat, szószéket, szóval teljes 
templomberendezést.

Művészies kivitelben készítem a fából 
faragott szent szobrokat műtermemben.

Tervezeti rajzokat, költségve 
léseket díjtalanul készítek a fő­
tisztelendő papságnak.

Árjegyzék ingijen és hérmentve,

•U.i-
M.

Se'*' 1b>n\* .
fi >%

A karácsonmezői r. kath. plébánia hivataltól.

196 1904.

Hivatalos bizonyítvány.
Alulírott hivatalos hitelességgel bizonyí­

tom, miszerint 1!rr Syörgy kassai lakos, 
szobrász és oltárépitész ur templomomban 
egy román stilü uj főoltárt készített s két 
mellékoltárt renovált, mely művészi s áhí­
tatot gerjesztő munkáival úgy híveim, vala­
mint az én legnagyobb elismerésemet s kö- 
szönetemet kiérdemelte, miért is fentnevezett 
művész urat — ki a külföldi szobrászokat 
minden tekintetben felülmúlja lelkészkedő 
Oltártestvéreimnek szives pártfogásába tiszta 
lelkiismerettel ajánlom.

JCarácsonmezö, 1904. szept. hó 20-an.
Lüiteregh Károly

plébános.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.
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